

# Suntem mai puțini cu 32



*Moto: „Ziua în care cedăm este ziua în care vom muri” –*

*Goodbye to Gravity*

Cel mai grav accident produs într-un club select din istoria recentă a României, a avut loc săptămâna trecută, în București. E o tragedie ce s-a întâmplat la clubul „Colectiv”, este o tragedie. O oră și jumătate de concert s-a încheiat cu 32 de tineri morți și peste 90 de răniți în stare gravă, datorită unor artificii prost mânuite. Probabil că și acum, ca și în alte ocazii, vinovați vor fi niște acari Păun, dacă nu morții înșiși. Și dacă au fost arestați patronii clubului, tot acari Păun sunt. Într-o oarecare măsură, vinovați suntem toți. Suntem vinovați că tăcem. Suntem vinovați că-i răbdăm, suntem vinovați că-i votăm, că fugim din țară în loc să luptăm, în loc să strigăm „Voi să plecați, căci țara este a noastră!”.

Oricât de mult i-am învinovați pe Ponta, Oprea, Piedone sau Parlamentul, nu trebuie să uităm că ei ne reprezintă, atât la propriu, cât și la figurat, dar mai ales la propriu. Ei nu ar fi existat dacă cei care i-au votat nu s-ar fi regăsit, parțial măcar, în defectele lor. Zeci de mii de oameni ar fi trebuit să iasă pe străzi împotriva corupției și imposturii și ar fi prevenit [și] acest incident. Am fi prevenit nu doar ca victimele acestui incendiu să moară în spitale bucurându-se de cea mai bună asistență medicală, dar și adevărata tragedie a României, cei care mor cu zile în spitale, fără medici, fără medicamente, fără speranță, dar cu popi la cap. Cum pot justifica autoritățile din România funcționarea aceluia local? Nu pot.

De la ticăloșii mărunți care au luat șpăgi ca să închidă ochii, până la mafioții care conduc autoritățile de control și primesc parte din șpăgi și până la Guvern, unde

merge o altă parte din șpagi, toți sunt vinovați și în următoarele săptămâni vor face tot posibilul să târăgăneze, să tergiverseze, să se disculpe, promițând că „se va face o anchetă oficială și până atunci nu ne putem pronunța”. Mihăilești, explozie soldată cu morți datorată corupției, incompetenței și prostiei; Giulești, bebeluși morți într-o maternitate unde se dă șpagă la fiecare mișcare pe care o fac pacienții – vinovată a fost scoasă o asistentă; Apuseni, avion prăbușit, cu autorități ajunse la fața locului după mai bine de 6 ore, deși cunoșteau coordonatele – vinovat a fost scos pilotul mort (după 2 ani); sute de morți pe șosele anual din cauză că poliția închide ochii la șpagă sau pile; defrișări ilegale de păduri în cantități gigantice, toată lumea știe cine ce, nimeni nu face nimic; furt de metale, de multe ori cu consecințe mortale, toate autoritățile ridică din umeri etc... În toate cazurile astea nu am învățat nimic ca și civilizație și este doar chestiune de timp să se repete.

Nu înțelegem deloc că suntem civilizați în măsura în care suntem capabili să învățăm din greșeli, preferabil ale altora. Acum, răul este făcut. Legile sunt date, porțițele de scăpare sunt plasate în acele legi iar avocații nu au decât să le exploateze. Gândiți-vă că o lege simplă, cum ar fi cea cu interzicerea fumatului în locuri publice a fost dată și modificată de multe ori, iar de fumat se fumează în draci în mai toate restaurantele datorită porțițelor lăsate deliberat în lege. Darămite în atâtea legi care reglementează funcționarea unui club, legi completate cu ordonanțe de guvern, modificate cu OUG, schimbate cu ordin al ministrului și aplicate cu regulamente de aplicare scrise de niște birocrați puși acolo și sprijiniți pe criterii de partid; câte porțițe or fi fost lăsate special pentru ca „ai noștri” să ia autorizație de funcționare pe simple declarații pe proprie răspundere, iar „ceilalți” să se uite printre gard ca Nicușor la pomul de iarnă.

PS – Se fură tot. Statui. Cruci. Trecut. Viitor. Tot. Nu e nimeni interesat să fure și Clasa Politică cu totul? Nu o vrea nimeni?